

劉以豪

陳意涵

比非心傷 更非心傷 的故事

More than Blue

請相信愛

文：倫

Cream (宋媛媛)遇上K (张哲凯), K则爱上Cream。K是一个被家人遗弃,孤独又有着遗传性血癌的音乐人;他习惯了“一个人”,那“一个人”就是Cream。

因为一场车祸,Cream失去家人。这时候,K的出现让她生命里再有家人,他们相住一起十多年,却没有“在一起”——他们相爱却不敢爱。Cream想要简单的关系,却不知不觉变成了复杂的恋情;她遇到了一个能陪她淋雨,雨天能和她一起吃冰,盖着被窝里抱着哭,背对背比赛吃泡面……却不敢爱的K。

在爱情的路上,我们都想成为世人眼中的“温拿”(Winner),遇到高富帅的牙医男朋友,追到高挑漂亮才女,然后成为“人生胜利组”,幸福快乐健康永远在一起。

但是有时,(世人眼中的)“鲁蛇”(Loser)才是现实生活的写照:刚订婚却发现另外一半劈腿;政不过七年之痒被背叛;对的时候遇到对的人,自己却不是那个对的人;刚牵着手度蜜月,转眼在病房握着他的手;你听到最后一次的“掰掰”是在留言信箱,之后再也没有机会挥手“掰掰”了……一起能白头到老而且恩恩爱爱走完余生,较像是童话故事;“温拿”(Winner)真的不多。

请 珍 惜 爱

在《比悲伤更悲伤的故事》这部电影里,Cream很喜欢“下辈子”,因为听起来像是一个约定。但是,在戏院里做为观众的我不喜欢“下辈子”,因为感觉像是随时会落空的承诺。

Cream也不喜欢“永远”,因为任何一方先走,那就没有永远了。然而,我喜欢“永远”,因为永远让爱没有期限。我特别喜欢那本全球最畅销的书——圣经——中描述的“永远”,那是上帝对世人的承诺——祂不但爱我们直到永远,更以“永远的爱”爱我们!

电影最后,看似很凄美的结局,其实未必是真“美”,我为此深深惋惜。我觉得,爱一个人就是要好好地活着,幸福地活着,开心地活着;因为这是爱你,深爱你,很爱很爱你的人至深的心愿,让对方对你的爱能借着你的生命延续下去,让他的爱继续留在你那还跳动的心。

请相信爱,即使单身,也要学会在孤单里不孤独,好好和“自己”相处,好好爱自己。

请相信爱,即使你在感情路上受过伤,你还是要好好爱自己,好好活着;请相信爱,也请好好爱你的另一半,包容他/她,接纳他/她。

生命很短暂,请珍惜爱,有生之年也要好好爱。

学会爱,才能成为真正的“温拿”(Winner);只要相信爱,就不会成为“鲁蛇”(Loser)。

“爱是恒久忍耐,又有恩慈;爱是不嫉妒;爱是不自夸,不张狂,不做害羞的事,不求自己的益处,不轻易发怒,不计算人的恶,不喜欢不义,只喜欢真理。凡事包容,凡事相信,凡事盼望,凡事忍耐。爱是永不止息。”(圣经哥林多前书13:4-8a)



文：吳常健

Aquaman 父母的愛情

许久没看电影了,这次步入电影院,是因朋友大力推荐Aquaman(《水行侠》),把它描绘得如何精彩绝伦,可看度极高,加上当天很想放空自己,所以事情就这样成了。

经过两个多小时,在一片的紧凑、暴力、厮杀下,我走出电影院。脑海中浮现的除了人类的可恶、残暴,海洋生物的美景外,能够让我感到温馨和感人的画面,就是Aquaman父母相爱不渝的爱情。

亚瑟的父亲汤姆库瑞,原是一位灯塔的看守者,在某个夜晚的暴风雨里救了亚特兰娜女王,两人便开始了相爱的浪漫故事。但好景不长,在亚特兰娜女王被逼回到海洋后,两人从此分隔海陆两地。是否他们的爱情就此结束呢?

其实,这问题的答案真的很视乎彼此是以怎样的心态进入爱情。毕竟爱情最重要的基础即是彼此的专一和委身。因为爱情不是两个寂寞的人走在一起的机遇;而是两个独立自主的人,在互相了解、渴望下,进而在一起,彼此提升、成全对方。

爱情跟死一样坚强

回到《水行侠》电影中最经典的一幕莫过于在镜头聚焦下,原本正值青春年华头发浓密的汤姆库瑞,随着岁月的流逝,头发也慢慢变得稀疏;但他却始终如一,天天在日升之时,守候着他的女王归来。

圣经《雅歌》的作者指出:“愿你的心只向我敞开,愿你的手臂只拥抱着我。爱情跟死一样坚强,恋情跟阴间一样牢固。它爆出火焰,像烈火一样燃烧。”特别是这句:爱情像死亡一般的坚强。爱情和死亡怎么扯上关系呢?

其实圣经《雅歌》的作者是以死亡来比喻它比世上任何的一切都坚强。在死亡面前,人人平等,无人能抗拒死亡,也不能逃避死亡。即是说,从这个角度来看爱情,爱情好比死亡,同样比一切都坚强。因此,真正的爱情是一切婚姻唯不可或缺的素质。

走笔至此,我不仅要问的是:凡单身等候要进入男女关系前的人,我们会是以怎样的心态进入爱情呢?圣经说:“爱情,众水不能熄灭,江河也不能淹没。若有人拿家中所有的财宝要换爱情,就全被藐视”(歌八7)。



文：暉

建立愛心社會

马来西亚不仅是一个地理概念,其作为一个民族国家的真正意义乃涵盖所有生活在这片土地上的子民,不分男女老幼、种族肤色、宗教信仰、语言文化,或职业身分地位。

凡是热爱马来西亚的公民无不希望这个国家享有持久的和平,各民族和睦共处,安居乐业,共存共荣,携手建设这个咱们惟一的家园。至于如何实践这个崇高的理想,无非是各民族互相尊重、包容接纳,彼此相爱,并肩建立一个爱心的社会。这不仅符合“一个马来西亚”的精神,何尝不是“新马来西亚”的灵魂所在。

马来西亚是一个世俗、自由、民主的国家,宪法赋予各民族人民行使公民的权利;可以自主学习、教导、使用母语;行使本身的文化,信奉本身的宗教;免于被歧视、剥削;享有言论、结社、集会,参政的权利;以及享有法律之同等保障。

“509”之前,马来西亚的种族、宗教政治,以及贪污腐败肆虐,令百姓忧心如焚。国人深感此风不可长,若不受到遏制,必摧毁立国的根基,马来西亚也将因此沦为一个失败的国家。人民的求变意志与集体力量促成改朝换代,并憧憬一个“新马来西亚”的诞生。诚然,除非马来西亚走出种族与宗教政治的死胡同,实难逃脱作茧自缚的命运。

黑格尔曾说:“人类从历史所学到的唯一教训,就是人类没有从历史中吸取任何教训。”尽管历史一再教导世人,种族与宗教政治是一场灾难,人类还是不断重蹈覆辙。如今,这种情况是否已经成为过去,抑或继续上演,值得马来西亚举国上下,尤其是掌权的希望政府深思。

展望2019年,或“后马哈迪时代”,惟有国人摒弃种族、宗教政治,同心同德建立一个爱心的公民社会,才有望复兴马来西亚,并屹立于世界民族之林。

此乃一个基督徒公民的心中祈愿!